

母梭蟹难寻 公蟹趁机抬身价

目前公蟹市场价为35元/斤

本报10月27日讯(记者 李孟霏) 俗话说:“九月吃母蟹,十月吃公蟹。”日前,记者走访市区多家市场了解到,受季节的天气因素影响,梭子蟹的价格略有变化,其中公蟹的价格微涨,母蟹则难寻。

26日傍晚,在市区万家疃市

场,不少摊主正在售卖梭子蟹。记者仔细看了一下,前几周还能买到的母蟹,如今难觅身影,市场售卖的基本是公蟹。“不论个头35元/斤,”摊主杨先生说,从开海以来,他每天傍晚都在此售卖螃蟹,而现在“母蟹都产完仔了,不肥了,主要是吃公蟹。”

据介绍,往年一般到11月初母蟹才很难买到,但由于今年天儿冷的比较早,再加上海水温度低,捕捞量减少,因此公蟹如今在市场上“唱主角”。价格也由上周25元/斤,涨到了35元/斤。

相比母蟹来说,公蟹虽然不肥,但是味道依然鲜美。再加上母

蟹数量锐减,这些因素叠加促使了公蟹价格有所上涨。

27日中午,在威海水产批发市场,选购螃蟹的市民并不是很多。在一家专营螃蟹的摊点前,记者转了一圈也没找到母蟹,公蟹的售价则按照个头大小在40元/斤—50元/斤不等。“从国庆

节以来,螃蟹的价格一直都居高不下,10月中旬,受南方台风的影响,本地螃蟹一度涨到了40元/斤左右,”摊主孙女士说,本地人都比较认母蟹,同时卖的话,公蟹一般能便宜不少,但是现在母蟹少了,公蟹的价格自然也就涨了。

“捡垃圾,看着容易做起来难”

长城爱心大本营百余志愿者上街当环卫工

本报10月27日讯(记者 王帅) 10月26日是山东省第十九届环卫工人节,威海市文明办等部门联合长城爱心大本营举办“幸福威海是我家,城市容貌靠大家”公益活动。当日,环卫工人们收到了爱心棉衣和保温壶,百余志愿者上街体验环卫工人的辛苦。

26日上午9点30分,来自山大(威海)、威海职业学院等长城爱心大本营的百余志愿者穿上橘红色的环卫工人工作服,拿着垃圾夹子和蛇皮袋,来到世昌大道附近捡拾垃圾。“我的夹子怎么不听使唤。”初次拿到捡拾垃圾的夹子,志愿者杨秀莹发现夹子不像看到的那么简单,烟头、竹签等小东西根本夹不起来。在环卫工人的指导下,志愿者们才逐步学会技巧,慢慢将“战利品”夹到蛇皮袋里。

在大家都在人行道或柏油路上捡拾垃圾的时候,威海职业技术学员船舶工程系的姚树雨则走进了绿化带。烟头、塑料袋、木棍、



▲志愿者们上街体验环卫工人的辛苦。记者 王帅 摄

口香糖等,姚树雨发现了不少“战利品”,但怎样从绿化带里挑出来,姚树雨犯了难。“他们藏得太深了,有时候夹子够不到。”为了捡一个小烟头,姚树雨换了好几个姿势和位置才最终搞定,这时,

他的鼻头已有了密密的汗珠。

“不能小看一把夹子,用它捡拾垃圾非常辛苦。”志愿者们呼吁市民一定要爱护环境,尊重环卫工人的劳动,不要随意扔垃圾,应自觉将垃圾扔进垃圾桶。

天冷鲜花仍走俏 价格普涨近三成

本报10月27日讯(记者 李孟霏) 随着天气转凉,市区花店内出售的百合、玫瑰、小雏菊等鲜花价格近日纷纷上涨,每枝平均贵了三成左右。

27日上午,记者走访市多家花店,不少花店老板表示,近期鲜花价格出现小幅微涨。“你像红色玫瑰花,前两天卖3元/枝,这两天卖到了4元/枝。百合前两天卖12元/枝,这两天卖到15元/枝。”市区纪念路一家花店的老板说。

光明路附近一家花店的老板于先生也坦言,鲜花价格涨了。“总体的价格,市区都差不多吧,相比较上个周,每种花都能涨三成左右。”说到涨价的原因,于先生分析,由于天气不断变冷,南方和本地的鲜花产量都减少了,尤其是南方运过

来的鲜花,批发价格明显上涨,“最贵的百合花,在批发价上甚至都涨了一半,我们的零售价格自然也跟着上涨。”

除了常规种类的鲜花价格微涨外,目前大量上市的雏菊价格也不低,“3元/枝,一捧30元左右吧。”新威路一家花店的老板告诉记者,菊科花卉目前是他们店里的主打花系,国庆期间需要预订的雏菊,如今虽然已经大量上市,但是价格却连连走高,“预计比去年同期涨一倍左右,批发来的价格本来比较高。”

多家鲜花零售店的老板表示,预计短期内鲜花零售价格不会明显下降,尤其是临近年底,随之而来的节假日比较多。再加上进价比较高,鲜花会一直维持在高价位。